

最後，義大利紅十字會已在義大利本國境內組設難民所，容納上次節略所述義大利政府承諾收容的難民四，〇〇〇人。

九．巴基斯坦

[原件：英文]

一九五七年二月一日

敬啓者：茲謹通知閣下，巴基斯坦政府擬捐巴基斯坦布匹四十萬碼賑助匈牙利難民。此項布匹從巴基斯坦起運事宜期望聯合國組織自行安排。

如承閣下將此項提議轉達主管此事的當局，並請其與本人通訊，進行必要安排，本人自不勝感謝。

巴基斯坦特命全權大使，
駐聯合國常任代表
(簽名) M. Mir KHAN

一〇．巴拉圭

[原件：西班牙文]

一九五七年一月二十二日

敬啓者：數以千計的人民從匈牙利逃亡，現在其他國家尋求庇護，茲將巴拉圭政府爲緩和因此所引起嚴重國際情勢而採的若干措施奉聞。

巴拉圭政府出於深刻的人道動機，並響應聯合國所作呼籲，於一九五七年一月三日通過決議案，授權農業改革學會收容在奧地利避難的匈籍人民，作爲移民。同時巴拉圭出席政府間歐洲移民委員會的代表業已奉命與該機構直接商洽上述措施的實施辦法。

巴拉圭代表團將視情形需要，再就此事與閣下通訊。

巴拉圭大使，駐聯合國常任代表
(簽名) Pacifico MONTERO DE VARGAS

文件 A/3485

秘書長報告書

[原件：英文]

[一九五七年一月五日]

一．秘書長曾在一九五六年十一月三十日致大會報告書(A/3403)內提出臨時報告，敘述他根據大會所通過關於外軍撤出匈牙利領土，放逐人民等等有關問題，以及調查外國在匈牙利進行干涉所造成的情勢等決議案所採取的行動。人道工作，包括協助難民一事，多半已在其他報告書內說明。

二．秘書長在十一月三十日報告書內特請大會注意爲調查並觀察匈牙利事態發展所採的步驟。有如十一月十六日向大會所作聲明(A/3359)，秘書長業已設置三人小組，幫助執行大會所責成的調查任務。這個小組由 Mr. O. Gundersen, Mr. A. Lall 及 Mr. A. Lleras 組成。秘書長願在本報告書內敘述該小組就其調查工作的性質與環境所表示的意見。

三．該小組於一九五六年十二月十五日向秘書長提出下列節略：

“昨天我們與閣下商談，彼此交換意見，討論閣下要求我們遵照一九五六年十一月四日大會決議案 [一〇〇四(緊特二)] 並依照閣下一九五六年十一月十六日向大會所作報告 (A/3359) 負責執行的調查任務，我們願在此時概述我們的觀點。

“我們已在第一次與閣下商談時表示，一九五六年十一月四日的大會決議案似乎把訪詢、觀察和報告的手續看作一個整體。而且該決議案和大會此後的幾件決議案，都請有關政府協助執行調查和評斷匈牙利情勢的那種程序。我們當時立即進行審查在紐約所得的資料，發現其中並無充分證據，足以進行匈牙利事件的廣泛調查。我們感覺，如果要對局勢進行大會所要求的那種評斷，自需要種種資料，現在所有的好像祇是稍着邊際而已。簡括地說，我們所看過的是大家都知道的現有資料，我們並不能

因此而對大家都知道的匈牙利情形有何重要增益。我們也曾鑒悉下列事實，就是閣下遵照大會一九五六年十二月四日決議案〔一一三〇(十一)〕接洽的結果，祇有一個國家能夠提供觀察的利便。

“除非我們獲得直接當事政府的合作，能在匈牙利境內實地觀察，另闢可靠資料的來源，否則評斷當前情勢或最近事件殊無意義。在這種情形之下，就發生了是否最好暫停調查，以後再重新檢討此事的問題”。

四．該小組的結論是說如果得不到直接當事政府的合作，不能在匈牙利境內實地觀察，取得可靠資料，評斷當前情勢或最近事件將無意義，所云應予鄭重考慮。

五．聯合國代表在匈牙利進行直接觀察一事迄今尚無可能，直接當事政府也沒有提供調查所必需的合作。在這種情形之下如果能有新的直接情報，唯一來源或許是聽取匈牙利難民的陳述，首先在鄰國進行。

六．奧地利政府業已宣佈準備接待觀察員來辦理此事。現已收到美利堅合眾國及義大利的提議，請

聯合國派遣觀察員，聽取難民的陳述。在這些國家聽取難民陳述也許可以斷定其他若干要點，但為獲得有價值的結果，這種聽詢就必須廣泛，並有完善的法律組織。

七．秘書長在這方面遵照關於匈牙利問題的最後一件決議案〔決議案一一三一(十一)〕第五段，繼續設法促進大會的目標。在現況之下，其他方面努力未有結果以前，他不想自行發動進一步的調查活動，聽取難民陳述也包括在內。

八．秘書長感到現在也許是重新考慮調查工作應採方式的適當時機。大會對於事態發展既仍積極注意，所以現在也許願意設置一個特別專設委員會，接管秘書長所設調查小組的工作，並在稍許廣泛的任務規定之下繼續進行。

九．這樣一個委員會顯應作為大會的一個機關，在大會認為有關的所有方面繼續觀察匈牙利的發展。負有這種任務的一個委員會在工作上可以便利大會審議有關匈牙利的事項，超過責成秘書長執行的那種調查所能做到的程度。該委員會如果設立，應向大會直接具報。它在執行任務上應該得到秘書處所能提供的一切協助與利便。

文件 A/3487/Rev.1

阿根廷、比利時、加拿大、智利、哥倫比亞、多明尼加共和國、薩爾瓦多、法蘭西、愛爾蘭、義大利、日本、賴比瑞亞、荷蘭、紐西蘭、挪威、巴基斯坦、秘魯、菲律賓、西班牙、瑞典、泰國、土耳其、大不列顛及北愛爾蘭聯合王國及美利堅合眾國：決議草案

[原件：英文]

[一九五七年一月十日]

大會，
憶及前此關於匈牙利問題各決議案，
重申其中所述目標，及聯合國對此事之繼續關切，

業已收到秘書長一九五七年一月五日報告書(A/3485)，

務期大會及聯合國所有會員國，對於蘇維埃社會主義共和國聯邦使用武力及其他手段干涉匈牙利

內政所引起之情勢，及大會就此事所作建議之有關發展，均獲有可能得到之最翔實情報，

一．為上述目的，設置一特別委員會，由澳大利亞、錫蘭、丹麥、突尼西亞及烏拉圭代表組成，進行調查，並在匈牙利及其他地點設立、維持直接觀察制度，斟酌情形，錄取證辭，蒐集證據，收受情報，俾向大會第十一屆會報告調查結果，以後並不時編製其他報告書，以供聯合國會員國及大會開會時參考；